

DIARIO DE CORDOBA

PERIÓDICO INDEPENDIENTE, DECANO DE LA PRENSA CORDOBESA

Director propietario: D. Manuel García Lovera.

TELÉFONO 184

FRANQUEO
CONCERTADO

NÚM. 19.335

Suscripción en Córdoba...
Resto de España...
Extranjero...

JUEVES 17 DE JULIO DE 1913

Las señoras suscriptoras tienen derecho a insertar gratuitamente en la cuarta plana un anuncio o comunicado al mes, que no exceda de quince líneas y que sea de su interés exclusivo.

AÑO LXIV

DE LA GUERRA

Dios La Correspondencia Militar:

Así como en plena campaña no está de más maniobrar en orden cerrado en los periodos de descanso para recuperar la cohesión, la disciplina y el espíritu de obediencia en conjunto, que se pierde con la libertad inherente a toda operación real, es conveniente en los periodos de disolución y de desorientación hacer oír la voz de la teoría fundamentada en la práctica, para buscar soluciones que siempre en ella tienen un origen. El libro del coronel Fritx, que ha llegado ya a su séptima edición, trata magistralmente de todo cuanto se refiere a asuntos africanos.

He aquí lo referente a estrategia:

«La lucha en Marruecos tiene lugar, no contra un ejército, sino contra poblaciones hostiles divididas en tribus y cabiles, bien domiciliadas en el suelo, bien nómadas. Toda carencia de cohesión y de mutua confianza; nadie se fia enteramente de su vecino o de su jefe. Mientras no entren fricciones, harcas y obediencias pueden subsistir, pero una gran derrota hace desaparecer toda ligazón; todo se disgrega y desaparece.»

Compárese este concepto con los partes del general Silvestre y se verá la absoluta conformidad de la teoría con la realidad: «El efecto moral tiene considerable importancia en esta guerra, pues berberes y árabes son muy impresionables. Al iniciarse la sublevación es cuando conviene tomar una vigorosa ofensiva para mantener el retraimiento de los indios y disminuir el efectivo de los combatientes. «Lo que da la victoria no es el número de hombres que se mata, sino el que se asusta», dice el refrán árabe.»

La aplicación de una vigorosa ofensiva al iniciarse las sublevaciones, exige una política energética que no tema jamás tomar la iniciativa de las operaciones. Mientras se tema la responsabilidad de iniciarlas, se entrará en acción siempre tarde, pues sólo se combatirá para reclamar al adversario enojado por la impunidad de sus primeros atentados. Véase lo que ocurrió en Tetán.

«Los árabes y cabileños han sido siempre demoralizados por los procedimientos resueltos y atrevidos. Toda la historia de la conquista de Argelia muestra que la impetuosidad y el atrevimiento, más que la superioridad numérica, aseguran la victoria. La teoría constante es desde un principio tomar la iniciativa de los movimientos y de la ofensiva, para obligar siempre al adversario a subordinar sus movimientos a los nuestros y hacerlo ver su inferioridad moral. No debe jamás dejarse al moro tiempo de respirar, de descansar o de volver a organizarse después de un combate.»

Con tropas que, como hace observar el Estado Mayor Central francés en la Revue Militaire des Armées Extranjeras, llevan sus reclusas de tres meses a operaciones, es difícil conseguir estos resultados. Con el nuevo proyecto del ministro de la Guerra, que aplicamos sin reserva alguna, sintiendo sólo que llegue tan retrasado, podrá aplicarse este principio. Sigamos leyendo.

«Toda detención es considerada por el moro como una prueba de debilidad. Todo éxito debe en el acto ser aprovechado. Para esto no deben comenzarse las operaciones más que cuando las fuerzas necesarias estén reunidas, agrupadas y organizadas para llevar vigorosamente la campaña, es menos dañoso el retardar la entrada en operaciones que el suspenderlas una vez iniciadas; a partir del comienzo, hay que conducirlas con rapidez y con la mayor energía.»

«Las causas de la lentitud de una expedición son siempre mala organización e insuficiente preparación, y también falta de energía del mando superior. Degenera la guerra entonces en guerra de emboscadas, en las que el conocimiento del terreno, la movilidad, la ausencia de necesidades y el instinto de la guerra dan a los indígenas verdadera superioridad. Hay que evitar a toda costa esta guerra de escaramuzas, y buscar siempre los grandes encuentros con objetivos definidos. En encontrarlos estriba la dificultad de la concepción del mando.»

No necesitamos comentar. La teoría habla por boca del coronel Fritx y dice lo que debe hacerse en África. Comparámoslo lo que debe hacerse con lo que hemos hecho, con la malhadada política de querer demostrar a la opinión que nosotros no hemos buscado la guerra, sino que nos la han impuesto los moros, que nosotros sólo nos batimos cuando nos atacan y que rehúamos todo encuentro grande, y se verá aparecer con claridad meridiana la causa de nuestras dificultades en África.

POR PUEBLONUEVO DEL TERRIBLE

Hará cerca de dos meses, próximamente, que apareció en un periódico de la localidad una reseña de trastos infantiles, pero muy bien hecha.

Se había verificado en Pueblonuevo del Terrible la fiesta del árbol, y claro está que fue eminentemente feliz la idea de uno de los beneméritos profesores al ordenar que alguno de sus alumnos debía describir la llamada por antonomasia fiesta infantil o del árbol. Pero ese niño, culto periodista del mañana, ha puesto también su granito de arena en esta obra regeneradora de la iglesia de Pueblonuevo. En la verdad sitúa, seguramente, en la hermosa explanada del Llano; en cambio nosotros, que ya vamos para viejos, aunque llenos de esperanzas y de deseos, no sabemos si algún día, no lejano, podremos asistir a la bendición de ese templo donde se aman y condensan la causa de nuestras dificultades en África.

Y no extraña al lector esta oración; ahora mismo, daro tramos, se entera con profunda pena el cronista de la muerte inesperada y repentina de un su amigo que generosamente había contribuido en pro de la empresa que tratamos de llevar a cabo. Y como el sentimiento

experimentado es muy hondo no acierta la pluma más que a balbucir una plegaria. ¡Pobre don Jerónimo Mohedano! ¡Descanse en paz!

Pues yo ruego, pasando a mi primer pensamiento, al niño Miguelito Lizaso, que no olvide su artículo del árbol y siga cobrando afición a su incipiente literatura, para que si ayer fue pregonero de las bondades de la fiesta del árbol, esa mañana erudito historiador de la primordial obra regeneradora de su pueblo natal. Que si la escuela cierra las cárcelas, es porque la Iglesia santifica las escuelas.

Por fin de Córdoba, de la capital, empezamos a recibir algún donativo.

Agradecemos la atención del distinguido cuanto ferviente señor Carrere.

J. Werne.

Suscripción para costear el solar y continuar las obras de la Iglesia de Pueblonuevo del Terrible.

	Ptas. Cts.
Suma anterior	4796 60
De Pueblonuevo	
Un caballero	5 00
Doña Magdalena Carracedo	1 00
Miguelito Lizaso	2 50
Ramoncito Lizaso	2 50
De Córdoba	
Don Federico Carrere	5 00
Una devota de San Antonio, de sus ahorros	1 00
Total	4803 60

Toda la correspondencia y entregas a la señorita Carmen Santos, calle de Jesús María 7, Córdoba.

En Pueblonuevo, señora doña Juana Sampelayo de Lizaso, Pompeyo 112, o bien al señor Párroco.

DE INSTRUCCIÓN PÚBLICA

Escuelas clausuradas

Con motivo de la epidemia de sarampión que hay en el Viso, aquella Junta local de primera enseñanza ha acordado clausurar las escuelas de niños de dicha villa.

Título

En la Junta provincial se ha recibido el título de maestro elemental expedido a favor de don José Rodríguez Ariza.

Nombramientos

La Junta de instrucción pública de Ciudad Real ha remitido a la de esta provincia, para su entrega a don Francisco Flores Polo y don Julián Morales, residentes en Fuente la Lancha y Belmes, respectivamente, los nombramientos de maestros propietarios de Santa Cruz de los Cabares y Don Benito, para cuyas escuelas han sido nombrados recientemente.

Propuesta

Se ha recibido la propuesta de padres y madres de familia que han de figurar en la Junta local de primera enseñanza de Bejalancá.

TRIBUNALES

Juicios orales

Hoy, en la sección segunda de esta Audiencia, se celebrará la vista, en juicio oral y público, de la causa instruida en el juzgado de Posoblanco contra Francisco Castro Romero, acusado del delito de estafa.

Será defendido por el abogado señor Molina Albendín y representado por el procurador señor Enriquez.

En la misma sección se verá otro juicio oral: el de la causa procedente del juzgado de Córdoba contra Manuel Siles Jiménez, acusado del delito de contrabando.

Los señores Pérez Rico y Enriquez tienen a su cargo, respectivamente, la defensa y representación del procesado.

INFORMACIÓN MILITAR

Ayer fueron dados de alta en el Hospital militar el soldado del regimiento de Covadonga Obdulio López López y el de la compañía de montaña de Intendencia Casimiro Yuste Ramírez.

A los interesados en el Gobierno militar deben presentarse para recoger documentos de su interés el comandante retirado don Gonzalo Enriquez de Luna y los vecinos de esta capital Manuel Payet Charquero y Eugenio Trigo Sánchez.

Nuevamente se ha encargado del mando de esta Comandancia de Ingenieros el teniente coronel don Miguel Ángel de Torres.

Regreso
Regresó de Jaén a donde marchó en comisión del servicio el médico primero don Bonifacio Colado.

Vacaciones
Está en Córdoba en uso de permiso de vacaciones el alumno de la Academia de Artillería don Gonzalo Rodríguez Austria.

A su destino
Ayer se presentó en el Gobierno militar el coronel del regimiento de Alfonso XII don José Ochoa, que marcha a incorporarse a su destino.

Boletín Oficial

Resumen del número correspondiente al día 14 de Junio:

Ministerio de Fomento.— Real orden disponiendo que se asigne en el año actual el importe de la subvención y del anticipo concedido correspondiente a un camino vecinal de Rute.

Ayuntamientos.— Extractos de los acuerdos tomados por el de Friego en sus sesiones del mes de Junio y por el de Luque en las de Mayo.— Balance de las operaciones de contabilidad efectuadas en el de Fernán Núñez hasta el 30 de Junio.— Cuenta del mismo correspondiente al segundo trimestre del año actual.— Anuncio del de Montilla referente a la arriación de una burra sin dueño conocido.

rente a la arriación de una burra sin dueño conocido.

Jugados.— Edictos del de Posoblanco citando a las personas interesadas en la inscripción de bienes que ha solicitado a su favor doña Manuela Rodríguez Blanco; del de Córdoba citando a Andrés Ruiz Frigo; del de Montoro encargando la busca de dos mulos hurtados el 23 del mes último del olivar de las Monjas, término de Adamuz; del de Rute la de dos burras sustraídas el 25 de Junio del molino de los Olivillos, término de Ináñjar; del de Villanueva llamando a Juan Mesa Fernández, Antonio Trujillo Hornero y José Trujillo García; del de Llerena a Francisco Silva Montes para que comparezca en la Audiencia de Badajoz el 24 del actual; del de Burgos a Juan López Casoria y del de Córdoba a Nicolás Urbano Castro (s) Paletas y Francisco Ortega Romero.

Segundo Establecimiento de Remonta.— Anuncio del segundo concurso para proceder al arriado de mil quinientas hectáreas de terreno.

La nueva guerra balcánica



LA BOLSA

Cotización del día 16

Efectos públicos españoles.— 4 por 100 perpetuo interior, 78 65 pesetas.— 5 por 100 amortizable 98 80.— Cédulas hipotecarias 4 por 100 99 00

Valores de Sociedades nacionales.— Banco de España, 447 00.— Compañía Arrendataria de Tabacos, 286 50.

Valores locales.— Sociedad Eléctrica de Cañillas, 100.— Sociedad de Seguros «La Mutual», 000.— Acciones de la Plaza de Toros, 1.500.

Cambios sobre el extranjero.— París a la vista, 840.— Londres a la vista, 00 00.

Metas preciosas.— Centenas antiguas, 940.— Id. nuevas, 740.— Oro antiguo, 840.— Idem nuevo, 740.

NOTAS CORDOBESAS

(RECUERDOS DEL PASADO)

RICARDO DE MONTIS
De venta en la Redacción del DIARIO DE CORDOBA

180

—Le tomo a usted por horas—dijo abriendo la portezuela,—pero le daré a usted buena propina.

—¡Corrientel! ¿Dónde vamos?

—A la avenida Trudaine.

—¿Qué número?

—Enfrente del colegio.

—¡En marcha!

Y partió a buen paso.

Pocos minutos después llegaron al sitio designado por Gastón.

El cochero paró el coche.

Gastón sacó la cabeza por la ventanilla.

—Esperaremos aquí a una persona que ha de venir dentro de poco—dijo al cochero. ¡VXX

—¿Dónde vamos a ir después?

—A San Denis.

El cochero lanzó una exclamación.

—¡Yo no voy a San Denis por horas!

—Ya me lo figuro. Pero cuento con darle a usted, como he dicho, buena propina.

—Pagada por adelantado.

—¡Sí, señor, por adelantado.

—Vamos a verlo.

—Según parece, es usted pariente del buen Santo Tomás—dijo Gastón riendo.—Pero yo no me enfado por tan poca cosa... no es de extrañar su desconfianza de usted, puesto que no sabe quién soy. Tome usted. Ahí tiene usted sus veinticinco francos.

—Gastón se metió de nuevo en la berlina y encendió un fósforo para ver la hora que era.

En su reloj faltaban diez minutos para las tres.

Los minutos le parecían siglos.

CHOCOLATE AMATLLER
CASA FUNDADA EN 1800
BARCELONA CHOCOLATE AMATLLER

La casa AMATLLER, recomienda sus nuevos chocolates marca LUNA a las personas de más fino paladar.

TRISTE JUVENTUD

Para don Abelardo Rivera, bizzarro militar e inspirado escritor.

Pietórico de hembras hermosas, de luz y de alegría está el pequeño pueblo costero.

El arriño campea en las paredes de las viviendas, en el plumaje de las palomas que arriñan en el alero de los tejados, en las velas de las naves, en las espumas del mar...

Sentados ante una casita que el sol acaricia con sus besos, conversan dos hombres de edad avanzada; hilos de plata pueo el tiempo en sus cabellos y lenguas barbas, arrugas profundas ancan sus frentes, amargas sonrisas florecen en sus labios...

—¡Qué deprisa pasan los años, Manolito!

—Al contrario, Tomás; despacio y muy despacio...

—Pues no parece sino que fué ayer cuando juntos atravesáramos los mares, reíamos mucho, habíamos más y hacíamos el amor a las mozas... ¿te acuerdas...? ¿Era entonces muy feliz...?

—Yo también lo fui, aunque por poco tiempo; después... ¡qué desgraciado...!

—¿Buena novia tenía? ¡Eh...?

—¡Pobre María...! Pronto la veré; mi vida toda a su fin y el pensarle me proporciona algún consuelo...

El anciano oprime entre sus manos sarmantosas un pánuelo con el que enjuga dos lágrimas que brotan de sus ojos casi secos, como fuentes que agotaron un caudal de agua.

Continó Tomás:

—Sé que sufriste mucho; pero no te afijas, hay que tener resignación...

—¿De mi sufrimiento todo cuanto se diga es poco!

—En verdad que fué gran desgracia la tuya; más cenita... ¿cómo soledad...?

—Corría el año 18...; entonces era yo un mozo fuerte, vigoroso y, ante todo, feliz, muy feliz; vivían mis padres y María era mi novia; de quererla no hablamos, todo el pueblo sabe que estaba loco por ella...

Interrumpió Tomás:

—La chica se lo merecía. ¡Era un ángel...! guapa, simpática, buena...

—He aquí que me sorteen, estalla la guerra y recibo orden de incorporarme a un regimiento. Mis padres, ya viejos, no encontraban consuelo; mi único hermano, rspan todavía, no tenía fuerzas suficientes para largar las velas ni manejar el timón.

La orden era apremiante y partí al mo-

mento; ¡qué despedida, Tomás...! Me estremecí al recordarlo.

Llegó a casa de mi novia, y tras de indagarle ániimo con cariñosas frases, le dije que la guerra concluiría pronto, que yo volvería con el pecho lleno de cruces y que nos casaríamos enseguida; más en el trance fatal de la despedida creí que me faltaba el valor.

Sus lágrimas y sus sollozos me partían el corazón; después de besarlo entregóme un escapulario y, en tanto que yo lo besaba, se entreabrieron sus labios para dar paso a una sonrisa...

Los negros ojos de María me envolvieron en una mirada todo amor... La estreché entre mis brazos y partí emocionadísimo, repitiendo sin cesar lo que ella me dijo: «Manuel: creo que moriré su tardes mucho no volver...» Me detenia al pronunciar cada palabra, sentía un dolor agudo en las sienes como si golpearan mi cerebro con pesado mazo.

Al partir la diligencia que había de conducirme a donde me llamaba el deber, quedaban llorando en la carretera mis padres, mi novia y mi hermano. Pronto desaparecieron de mi vista, y entonces me desplomé en el asiento del coche; era yo un ser sin vida, mi alma parecía querer volar a formar parte de aquel grupo que lloraba sin encontrar consuelo; todo hula de ellos: esperanzas, alegrías, amor...

El rostro de Manuel adquiere extraña expresión; en sus ojos desmesuradamente abiertos brilla intenso fulgor; rápidos como una ráfaga cruzan por su mente los pensamientos...

Murmuró Tomás con voz velada por la emoción:

—¡No te afijas, pobre amigo!

—¿Crees que para mí más desgracias...? No. Fué a la guerra y tras de sufrir privaciones y contratiempos, no vacilé en ganar la cruz que deseaba regalar a María; en uno de los combates, entre el ensordecedor estampido del cañón y el fuego de fusilería, mi regimiento recibió orden de cargar a la bayoneta para tomar unas lomas. Me batí en primera fila, y al terminar la acción me dijo el general:—Eres un bravo...

—Y entonces yo pensaba en que pronto cumpliría la palabra que empué.

Objetó Tomás:

—Grande fué tu hastío... ¿Regresaste pronto...?

—A los tres años de haber partido caminaba yo en dirección al pueblo, con el corazón rebosante de alegría y una cruz sobre mi pecho...

Todo me parecía a mi entrada más triste que lo dejé, como si estuviese envuelto en negras crepaciones. ¡Vago y fatídico presentimiento se apoderó de mí ser...!

Mis ancianos padres me abrazaron y rompieron a llorar con desconuelo; claramente

177

—Ya está.

—¿Podrás salir esta noche de tu casa sin que lo noten? Teresa reflexionó durante un momento y dijo:

—Sí, podré. La criada tiene la costumbre de subirse al piso sexto la llave de la puerta de la escalera; pero yo cuidaré de cerrar la puerta con dos vueltas. Rosa creará que ha sido mi madre quien la ha quitado y no se ocupará más del asunto y subirá a su cuarto yendo por la escalera de servicio... En cuanto a los porteros pediré que me abran disfrazando la voz... Y no lo notarán...

—Entonces acuérdate bien de esto. Esta noche desde las tres de la madrugada habrá un carruaje esperándote en la calle Trudaine, frente al colegio. Yo estaré dentro del coche esperándote. En cuanto amanezca estaremos lejos de París.

—No me haré esperar—dijo la joven.

—En el momento de irte dejás la carta sobre un mueble bien a la vista de manera que llame la atención.

—La pondré encima de la mesa del comedor.

—Vístete lo más sencillamente que puedas; pero bien abrigada porque las noches son muy frías. No traigas nada más que lo que llevas puesta, puesto que tenemos interés en hacer creer que vas a suicidarte. Ya nos procuraremos lo necesario, porque yo podré, sin correr el menor riesgo, volver a París para dejarme ver. Será útil que me deje ver en el barrio, lo que contribuirá en gran parte a alejar las sospechas que pudieran recaer sobre mí.

—Mientras tú estés en París tendré que quedarme sola?—dijo la joven con involuntario espanto.

—¡Tranquilízate! Mis ausencias serán cortas y cada día irán siendo más raras.

—Me resignaré, pues. ¿No es todo mejor que obedecer

cia de la litra. Comunidad de Estras Párrocos, se celebrará en esta Iglesia solemnemente, con orquesta, a su insigne titular, predicando en ella el Reverendo Padre Rafael de Santa Teresa, Prior de los Carmelitas de esta ciudad.

Todas las misas que se celebren el día 18 en la Real Iglesia de San Pablo, por los RR. PP. de la Comunidad, serán aplicadas por el alma de don Francisco Casero y López y de la de su esposa doña Francisca Aguilera Vargas-Machuca.

Su hermana doña Dolores Aguilera suplica a sus amigos y demás personas piadosas los encomienden a Dios nuestro Señor en sus oraciones. Hay concedidas indulgencias en la forma acostumbrada.

Las misas que se celebren el día 19, por los señores sacerdotes invitados, en la parroquia de San Andrés, serán aplicadas por el sufragio por el alma del Presbítero señor don Enrique Toro y Loreto (q. e. p. d.)

Su afilida madre y hermanos ruegan a sus amigos y personas piadosas los encomienden a Dios nuestro Señor y a la Santísima Virgen de los Dolores.

Los últimos Sres. D. Federico de Arnaiz y Martínez de Hinojosa y don Federico de Arnaiz y Utrera de Gallegos (q. e. p. d.) que fallecieron en el 27 de Febrero de 1907 y 29 de Mayo de 1913, respectivamente.

Todos los señores sacerdotes que gusten pueden celebrar el santo sacrificio de la Misa el día 18 del corriente en la parroquia de Santa Marina, las que serán aplicadas por el eterno descanso del alma de dichos ilustres señores.

Sus desconsolados hijos y hermanos, respectivamente, ruegan a sus amigos los encomienden a Dios nuestro Señor.

Las misas que se celebren el día 19 del corriente en la Real Iglesia de San Hipólito, desde las ocho y media en adelante, por los señores sacerdotes invitados, serán aplicadas por las almas del Ilmo. señor Conde de Hornachuelos, don Manuel Ojalla y doña Dolores Casasola.

Su afilida esposa e hija ruegan en caridad a sus amigos una oración por sus almas.

SOCIEDAD DE GANADEROS DE LA PROVINCIA DE CORDOBA

Precios de venta al público del 14 de Julio hasta nueva cotización

	Pesetas
Vaca con hueso a	1 72
» sin »	2 44
Ternera con »	1 76
» sin »	2 76
Macho	1 52
Borrego	1 80

José Barea, hijo

Labrador, ganadero y abastecedor de carnes

PRECIOS AL PÚBLICO

	Pesetas
Vaca con hueso, kilo á.	1 76
Idem sin hueso, á.	2 48
Ternera lechal extra, con hueso, á.	1 76
Idem sin hueso á.	2 76
Macho á.	1 50
Borrego lechal superior á.	1 60

Tocino para fuera

Añejo a 100 reales los 11 y 12 kilos.

Salado a 88 idem idem.

Para dentro de la población

Añejo a 115 reales los 11 y 12 kilos.

Salado a 100 idem idem.

PRECIOS DEL PAN

Pan extra catalán 0,42 céntimos kilo

» de campo o familia 0,34

EN LOS DESPACHOS

Calle Toril número 14.

» Espartería, 27.

Tienda Colmado (Pretorio).

Calle Mayor de San Lorenzo.

» Costanillas.

» Concepción.

Plaza Mayor.

Judería.

DOCTOR BUENO

Exalumno interno de los doctores Mariani y Copedal en el Hospital de la Princesa de Madrid
Premio de la Academia Médico Quirúrgica
MEDICINA—CIRUGIA—ENFERMEDADES DE LA MATRIZ—SIFILIS—APLICACION DEL «606».—TRATAMIENTOS ELECTRICOS.
Claudio Marcelo S (antes calle Nueva)
--- CORDOBA ---

Pestifios Los de fama reconocida y del más exquisito gusto, sólo pueden adquirirse en el establecimiento de bebidas calle Gutiérrez de los Ríos, núm. 38.

Maiz plata

De buena calidad, lo ofrecen los señores Carbonell y Compañía del cargamento que recibirán por el puerto de Cádiz a fines del presente mes. Para precios y condiciones, dirigirse a dichos señores, Angel de Saavedra, 13.

Maiz Plata

En la primera quincena de Agosto próximo llegará al puerto de Cádiz el vapor HILLHOUSE con cargamento de la nueva cosecha de dicho cereal. Para pedidos a don José de Rioja en liquidación, en Córdoba, que cotiza a 19 pesetas los 100 kilos sobre vagón Cádiz y 2050 pesetas sobre vagón Córdoba, con sacos comprendidos.

VINO

Por cuenta del cosechero se vende una partida de vino de Montilla, de cuatro años, a 50 céntimos el litro. Siete Rincónes, 6.

ULTIMA NOVEDAD Bonito aparato armónico «SIMPLEX» con música impresa, puede tocarse a primera vista, aunque no se sepa música. De venta a 5 pesetas, en el Almacén de Música y Pianos de Hijo de Sánchez Gama, calle Claudio Marcelo, 5.

ESPECTACULOS

LA BOMBILLA

Todas las noches, de nueve a doce, grandes conciertos de canto y bailes flamencos por el célebre Calafas y el Malagueño. Precios por el consumo.

POR TELEGRAFO Y TELEFONO

(De nuestro servicio especial.)

Madrid 16 y 17.—De 4 de la tarde á 5 de la madrugada.

Madrid

Los derechos

de exámenes

La «Gaceta» publica una Real orden haciendo extensiva a las Escuelas de Comercio la del 16 de Abril último relativa al destino que debe darse a las cantidades recaudadas en concepto de derechos de examen.

El voluntariado

para Africa

En el «Diario Oficial del Ministerio de la Guerra» aparece la anunciada Real orden sancionadora de la Ley del voluntariado para Africa. Dice que el sorteo a que se refiere el artículo 11 únicamente es el determinado en el artículo 1.º, pero de ningún modo cualquier otro que se necesite hacer para enviar tropas a Africa.

Además el individuo sustituido será destinado a determinada unidad o cuerpo, debiendo seguir en adelante las vicisitudes de este, y si dicha unidad se destina a la zona africana, el individuo en cuestión carecerá de todo derecho para solicitar ni obtener una nueva sustitución.

Romanones

y los periodistas

El Jefe del Gobierno, incomodado con los periodistas porque ayer le presuntaron el artículo de un diario de Barcelona en que se le censura duramente, les dijo esta mañana que, en vista de lo que viene ocurriendo, no les recibirá en lo sucesivo, sino que les facilitará la información por medio de una nota oficiosa, la cual entrególes.

Uno de los representantes de la prensa le interrogó: ¿puedo hacerle una pregunta? y el Conde de Romanones le contestó: en su turno no, particularmente todas las que quieras.

La nota de Romanones

La nota facilitada a la prensa por el Conde de Romanones dice que el Jefe del Gobierno y el Ministro de la Guerra conferenciaron sobre los asuntos y las últimas noticias recibidas de Africa.

También celebraron una conferencia el Presidente del Consejo y el Ministro de Fomento acerca del conflicto de los riegos de Murcia, que se solucionará sin necesidad de que el Consejo tome acuerdo alguno.

El Conde de Romanones se congratula del estado de los fondos públicos, pues acusa una gran confianza en el desarrollo del presupuesto y la fortaleza económica nacional.

Califica de errónea la afirmación hecha por «El Imparcial» de que nuestra acción en Africa nos cuesta doscientos millones al año.

Niega que desconozca el Gobierno la cuantía de los gastos de la guerra, pues el Ministerio de Hacienda publica las cifras exactas. Los gastos han sido en el año 1909 cuarenta y ocho millones, en el 1910 cuarenta y seis, en el 1911 cincuenta y seis y en el 1912 setenta.

Estas diferencias suman doscientos veinte millones comparadas con las del año 1908 en que no habla guerra.

La recaudación en la primera quincena del mes actual acusa un alza de 1.790.710 pesetas comparada con la del mismo periodo del año último.

Una petición

Varios representantes de la colonia española de la Argentina visitaron al Jefe del Gobierno para pedirle que se conceda representación parlamentaria a los españoles residentes en aquella república.

El Conde de Romanones les contestó que el asunto presenta dificultades, pues se necesitaría una ley especial para conceder tal representación.

Hablando luego con sus visitantes de la emigración les dijo que no es enemigo de ella, pero se debe reglamentar para evitar la explotación de los emigrantes.

La Reina Victoria

El Jefe del Gobierno ha confirmado que la Reina doña Victoria Eugenia marchará mañana a San Sebastián.

Firma regia

El Conde de Romanones ha dicho que mañana someterá a la firma del Rey decretos de todos los ministerios.

La cuestión de los azúcares

Signa preocupando al Gobierno la cuestión de los azúcares.

El Marqués de San Pedro de Galatino visitó al Conde de Romanones en representación de los azucareros granadinos para proponerle una fórmula que solucionase el conflicto pendiente.

Romanones opina que el problema es más difícil de resolver en el año actual que en los anteriores, pues se calcula la cosecha en ciento cuarenta mil toneladas y el consumo es de ciento veinte mil.

Sin embargo ha prometido estudiar el modo de fomentar el consumo aplicando el remanente a industrias en que hoy no se utiliza el azúcar.

La fiesta de los marinos

En la iglesia del Buen Suceso se celebró esta mañana, con gran solemnidad, la fiesta que los marinos dedican a Nuestra Señora del Carmen.

En el altar mayor, adornado con trofeos de marina, aparecía la imagen de la Virgen. Dábanle guardia de honor marineros y soldados de infantería de Marina.

Asistieron el Ministro Gimeno, el Capitán general de la Armada, los jefes y oficiales de Marina residentes en Madrid, todos vistiendo uniforme de gala, y numeroso público. Ofició el Capellán del Ministerio, que pronunció una sentida plática.

En el lado del Evangelio se hallaba el Obispo de Sigüenza.

Esta noche los marinos han celebrado un fraternal banquete en el Ideal Restor.

Lo presidieron Gimeno, Viniégra, Valmedián, Spottorno, Carlier, Arellano, Fontela, Moreno, Eñizalde y Estrada.

Gimeno pronunció un elocuente discurso ensalzando las glorias de la marina española y explicando el concepto de la Patria y del patriotismo.

Dijo que en España hay una opinión que, cuando estamos en guerra y se libra un combate, no pregunta las bajas que tuvimos, sino si se venció.

Así que atravesamos tiempos de peligro porque el primer peldaño de la escala social se ha convertido de resignación en rebeldía.

Sostuvo que la teoría del pacifismo y la afirmación de que la patria es la humanidad constituye una utopía socialista, la cual nos ha conducido a la actual crisis patriótica.

El patriotismo, siguió diciendo, equivale a la característica de una civilización superior.

Recordó a los griegos, que salían a alta mar para besar a su escuadra victoriosa.

Y concluyó exponiendo la admiración que siente hacia los marinos.

Al terminar el Ministro su admirable discurso todos los comensales prorumpieron en vitores y salmodias.

Viniégra, en nombre de la Armada española, dió las gracias a Gimeno por el alto concepto que tiene formado de la Marina.

De los puertos se reciben telegramas dando cuenta de actos análogos.

Petición de mano

Ha sido pedida la mano de una hija de los Condes de Torre Arias para el primogénito de los Condes de Romanones.

Título

Se ha concedido a Irán el título de Muy hospitalario como consecuencia de su comportamiento con los heridos del «Oque» de los tranvías.

Las reclamaciones de Pablo Iglesias

Pablo Iglesias visitó al Ministro de la Gobernación para entregarle una relación de los apuestos abusos que las autoridades de diversas poblaciones cometen con las sociedades obreras.

De viaje

Ha marchado a San Sebastián el Subsecretario del Ministerio de la Gobernación para recoger a su madre y acompañarla a Karabál.

Durante la ausencia de aquel le sustituirá el Director general de Administración.

El asesinato de Jalón

El juzgado militar que instruye el proceso con motivo del asesinato de Jalón prepara el resumen de la causa del capitán Sánchez.

Crece que lo terminará en esta semana. Hoy se han practicado trabajos en el Monte de Piedad enaminados a descubrir el lugar en que se hallan las alhajas de Jalón que aun no han parecido.

Las obligaciones del Tesoro

El importe de la suscripción de las obligaciones del Tesoro ha ascendido hoy a pesetas 624.000.

Para acompañar a la Reina

El Director general de Obras públicas marchará mañana a Segovia para acompañar a la Reina doña Victoria Eugenia hasta San Sebastián.

Una Real orden

Ha quedado redactada la Real orden que aparecerá mañana en la «Gaceta» resolviendo el conflicto de las aguas de Murcia y Orihuela.

De la Granja

Comunican de La Granja que la Reina doña Victoria Eugenia recibió a la Duquesa de Canelejas, a su hijo Pepito, que está muy mejorado de la enfermedad que padece y al Gobernador militar de Segovia.

Después paseó en los jardines. Su Majestad invitó, para que la acompañasen a almorzar, a los Marqueses de Montenegro.

El Príncipe de Asturias y los Infantitos fueron a Segovia a visitar el santuario de la Virgen de Fanelele, patrona de la provincia.

Los hijos de los Infantitos don Alfonso y doña Beatriz marcharán en automóvil a Villalba y desde allí seguirán en el tren a San Sebastián.

La guerra en Marruecos

Una operación en Arcila

En el Ministerio de la Guerra se ha recibido un telegrama del general Fernández Silvestre dando cuenta de una operación efectuada ayer en Arcila.

Según dice, en virtud de que los habitantes de los azúcares comprendidos desde Garifa hasta Arcila nos pidieron protección al saber que una harka se proponía imponerles grandes tributos para sostener la guerra, ordenó que una columna volante, de acuerdo con el Bajá de Arcila operase para castigar a la harka.

La columna salió a las cuatro de la mañana y encontró un gran núcleo de enemigos en el vado de Sidi Nescak.

Batiólos duramente con un nutrido fuego de artillería, y después de tres horas de combate ocupó la posición de Bablanda en que se hallaba el enemigo, el cual huyó completamente derrotado.

Quedaron en el campo cinco muertos y en poder de la columna un prisionero con armas, varias tiendas de campaña y otros efectos.

Nuestras bajas fueron tres soldados del batallón de cazadores de las Navas y uno del tabor de pelotilla de Arcila heridos.

En la posición pernoctaron la mehallá de Dres, el tabor de Arcila, una compañía del regimiento de Wad Ras y otra de ingenieros que se encargó de fortificar la posición.

Fernández Silvestre tributó grandes elogios a las tropas que efectuaron la operación y principalmente al jefe de la columna por la perfección con que interpretó sus órdenes.

Hecho comentado

En los círculos españoles de Tánger se comenta el hecho de que muchos moros de aquella zona puedan salir al campo armado para ir a sembrar la harka enemiga y arrasen los poblados adictos a España, regresando luego a Tánger, sin que nadie los moleste, justificando de sus hazañas y afirmando que conocen bien el terreno en virtud del cual no se les puede detener.

Un asistente heroico

De Ceuta dicen que el teniente Corras, herido gravemente, sigue en Luixia.

Su asistente, que es un moro de la compañía de la milicia, al verle caer, cargó con el cuerpo de su amo creyéndole muerto, y lo retiró de la línea de fuego, llorando y besándolo.

Luego marchó a buscar al rebelde que le había disparado tras un pedáneo, para vengarle y luchando fieramente consiguió matarle y le cortó la cabeza, llevándola al campamento, satisfecho de haber matado a quien hirió a su amo.

Cuando se enteró de que este vivía, mostróse contentísimo.

Provincias

LA CORTE EN SAN SEBASTIAN

Firma regia

El Ministro de jornada estuvo esta mañana en el palacio de Miramar y sometió a la firma del Rey los siguientes decretos:

Modificando el artículo del Reglamento por el que se rige la carrera diplomática relativo a la formación de los tribunales para el ingreso en ella y a las materias que han de cursarse.

Concediendo la Gran Cruz de San Hermenegildo a los generales de brigada don Wenceslao Ballo Palau y don Juan Sánchez Andino.

Confirmando el mando del regimiento de infantería de Vergara al coronel don Francisco Mathes.

Idem el de la Comandancia de la Guardia civil de Burgos al tiente coronel don Antonio Medina.

Idem el de la Comandancia de Carabineros de Huelva al idem don Pio Ganul.

Idem el de la de Murcia al idem don Venancio García Jerez.

Comunicación interrumpida

El Ministro de Estado no ha podido comunicarse hoy con el Jefe del Gobierno a causa de estar averiado el teléfono.

Conférencias

El Ministro de Estado confirió con el Embajador de Loglaterra y con el Encargado de negocios de Alemania.

Audiencia regia

El Monarca recibió en audiencia al Marqués de Pidal.

Otras noticias

Intoxicaciones

Han llegado a León en el tren correo, procedentes de Madrid, dos ambulantes intoxicados por los alimentos que ingirieron anoche. Uno de ellos está grave y ha sido necesario conducirlo al hospital.

El otro, que se halla menos grave, ha podido continuar el viaje, encargado de la correspondencia.

Accidente marítimo

Comunican de Sevilla que el vapor Torre del Oro abordó frente a Tablada al cañonero Ponce de León, que salía del puerto mandado por el comandante Sáiz, abriéndole una gran vía de agua en el espón de proa.

El accidente debióse a un error en la colocación de las luces del vapor destinadas a señales.

El cañonero regresó al puerto, suspendiendo el viaje hasta que se le reparan las averías.

Un incidente

En la sesión celebrada hoy por el Ayuntamiento de San Sebastián se suscitó un incidente ruidosísimo, a causa de no haber asistido el Alcalde al entierro de las víctimas del choque de los tranvías.

Novillos en Murcia

Con una entrada superior se celebró esta tarde en la plaza de Murcia la corrida anunciada.

Lidiáronse novillos de Flores, que resultaron buenos, excepto el cuarto, al que hubo que fogorearlo.

Limeño toró y banderilleó superiormente al primero, despatchándolo de media estocada buena y un descabello.

Alcalareño pasó de muleta con elegancia al segundo y le dió un pinchazo y media estocada que le valió una ovación.

El tercero volteó a Limeño sin consecuencias. Este diestro se desbizo de su enemigo de cuatro pinchazos y media estocada buena.

En el cuarto Alcalareño quedó bien con la muleta y recetó una estocada que le valió muchas palmas.

El quinto resultó malas condiciones para la lidia y Limeño lo pasó de muleta con desconfianza, propinándole una gran estocada.

Alcalareño toró al sexto superiormente, dando el quiebro de rodillas.

Concluyó con la res de una gran estocada y un descabello al quinto golpe.

El regimiento de Guadalajara

En Valencia se asegura que el viernes embarcará, con rumbo a Algeciras, el regimiento de infantería de Guadalajara.

Lo despedirán las autoridades, el Ayuntamiento y gran parte del vecindario.

La Infanta Isabel

Telegrafían de Mahón que la Infanta doña Isabel asistió esta mañana a la solemne fiesta celebrada en la iglesia del Carmen.

Ofició don Pontifical el Obispo de Menorca. Daban guardia a la imagen de la Virgen marinoes españoles e italianos.

Después la Infanta visitó el crancero italiano Carlos Alberto.

El Comandante del barco la recibió en la escalera.

Los tripulantes la vitorearon con gran entusiasmo.

A las dos de la tarde embarcó la augusta dama, llegando a Palma a las once de la noche. Igórase la fecha en que regresará.

Extranjero

Una conferencia

Comunican de Uskub que los jefes de los gobiernos de Grecia y Servia celebraron una conferencia la cual duró diecinueve minutos.

Las sociedades de mutualidad

En París se ha constituido la comisión ejecutiva de las sociedades de mutualidad de Europa y América en virtud del acuerdo tomado en el congreso celebrado recientemente.

Forman parte de ella, por España, los diputados Raventos, Qairós y Corominas; es presidente internacional el diputado francés Julio Bels y vicepresidente para España Pères Fernández.

La Comisión publicará una revista internacional.

El Tratado francoespañol

¡¡HIELO, HELADOS!!

Se obtiene en todas partes, en poco tiempo, á todas horas, solamente con agua y fuego y sin el menor peligro, con la pequeña máquina portátil

"GLASINACID"

La más barata en su compra, la más económica en su funcionamiento.

¡¡LAS ÚNICAS PEQUEÑAS MÁQUINAS

DE HACER HIELO, QUE SE VENDEN

A PLAZOS EN TODO EL MUNDO!!

Máquinas para fabricar hielo, portátiles y fijas, desde 100 Kilogramos á 50 Toneladas diarias, de la

"REMINGTON" Machine, C.º

Instalaciones frigoríficas abarcando todas las industrias que necesiten frío industrial.

SE GARANTIZAN LOS RESULTADOS

Pidanse catálogos y presupuestos.

Agentes generales

BORI, S. en C.

Barcelona, Valencia, 211

La Estrella

SOCIEDAD ANÓNIMA DE SEGUROS

Domicilio social: Madrid, Espoz y Mina, núm. 6

Capital desembolsado 5.000.000 de pesetas

Seguros de incendios.—Seguros sobre la vida.—Seguros marítimos.—Seguros de pequeños por ferrocarril.

BANQUEROS: Banco de Gijón, Banco de Oviedo, Banco Hispano-Americano, Banco Español del Río de la Plata.

LA ESTRELLA tiene hecho el depósito prevenido por la Ley.

Subdirector en las provincias de Córdoba, Granada y Jaén

D. Antonio Conrotte. — Oficinas: Alfaro, 28 y 30. — Córdoba

Representantes en todas las capitales y pueblos importantes de España.

LA VASCO-NAVARRA

Sociedad de seguros contra los accidentes del trabajo

Domicilio social: Pamplona

Delegado en las provincias de Córdoba, Granada y Jaén

DON ANTONIO CONROTTE. — Oficinas: Alfaro, 28 y 30. — CORDOBA

TALLER DE CARPINTERÍA

— DE —

HIJOS DE MIGUEL MILLA

Casa fundada en 1867

Construcción de puertas y armaduras y toda clase de trabajos pertenecientes al ramo de carpintería, todo á precios favorables.

Esta casa garantiza la buena construcción de todos sus trabajos.

Se construyen embases á precios económicos.

PLAZA DEL ANGEL, 3.—CÓRDOBA

La Cordobesa ALMACÉN DE MADERAS

PLAZA DE COLON, 20

TELÉFONO 185

MANUEL RUIZ Y C.ª

— CORDOBA —

MADERAS EN EXISTENCIAS

Flandes rojo, pino té y pinzapos, álamo blanco, chopo del Norte en medianas y rollizo, castaño, chapas de nogal, caoba y otras y molduras de todas clases.

Grandes existencias en pino del país para entivaciones de minas y construcciones y postes para líneas telegráficas y telefónicas.

Precios económicos

DEPOSITO

— DE —

PLANCHAS y TUBOS de plomo, BALAS, BALINES, y FERDIGONES, de la universalmente acreditada marca

SOPWITH

La más antigua y acreditada fábrica de Linares

DIRIGIR LOS PEDIDOS A

Diego de Molina Cledera :: LINARES :: (JAEN)

Despacho de carnes de cerdo,

Pascual de Miguel Gómez

Lucano 29, Espartería

y Sánchez Peña 82.

Todas para fuera, arroba, á 88 reales.

Idem para dentro de la población, á 100.

En la calle Imágenes, núm. 4, se venden: lavabo, cómoda, mesa de noche, armario de luna y espejo.

10-10

Almoneda urgente

Se hace de un estrado, comedor completo, estantería, mesas, camas, mesa ministro, y otros efectos de casa y mantas para caballos. Horas de verse, todos los días de diez de la mañana á seis de la tarde, calle Cardenal González, número 133, Puerta del Puente.

Ocasión.—En la huerta de Cercedilla se vende un loro joven, en condiciones para educarlo, y se dará un precio módico.

19



LA MEJOR TINTURA PROGRESIVA

LA FLOR DE ORO

Usando esta privilegiada agua nunca tendréis canas ni seréis calvos. El cabello abundante y hermoso es el mejor atractivo de la mujer.

La Flor de Oro



es la mejor de todas las tinturas para el cabello y la barba; no mancha el cutis ni ensucia la ropa. Esta tintura no contiene nitrato de plata, y con su uso el cabello se conserva siempre fino, brillante y negro. Esta tintura se usa sin necesidad de preparación alguna, ni siquiera debe lavarse el cabello, ni antes ni después de la aplicación, aplicándose con un pequeño cepillo, como si fuese bandolina. Usando esta agua se cura la caspa, se evita la caída del cabello, se suaviza, se aumenta y se perfuma. Es tónica, vigoriza las raíces del cabello y evita todas sus enfermedades. Por eso se usa también como higiénica. conserva el color primitivo del cabello, ya sea negro ó castaño; el color depende de más ó menos aplicaciones. Esta tintura deja el cabello tan hermoso, que no es posible distinguirlo del natural, si su aplicación se hace bien. La aplicación de esta tintura es tan fácil y cómoda, que uno solo se basta; por lo que, si se quiere, la persona más intima ignora el artificio. Con el uso de esta agua se curan y evitan las placas, esa la caída del cabello y excita su crecimiento, y como el cabello adquiere nuevo vigor, nunca seréis calvos. Esta agua deben usarla todas las personas que desean conservar el cabello hermoso y la cabeza sana. Es la única tintura que á los cinco minutos de aplicada permite rizarse el cabello y no despide mal olor; debe usarse como si fuera bandolina. Las personas de temperamento herpético deben precisamente usar esta agua, si no quieren perjudicar su salud, y lograrán tener la cabeza sana y limpia con sólo una aplicación cada ocho días; y si á la vez desean tener el pelo, hágase lo que dice el prospecto que acompaña á la botella. De venta: principales perfumerías y droguerías de España y Portugal. En Córdoba se vende en casa de los Sres. Fuentes hermanos, droguería, calle Duque de Hornachuelos, 10.—Al por mayor: Vicente Ferrer y C.—Barcelona.

IMPRESA DEL DIARIO DE CORDOBA

TALLER DE ENCUADERNACION. — GRANDES ALMACENES DE PAPEL

Condé de Cárdenas, 18 (antes Leirados)

TELEFONO 184

Edición de obras literarias y de texto; Carteles a varias tintas; Convocatorias para cultos; Tarjetas blancas y de luto de diferentes dimensiones; Gran surtido de impresos para las Secretarías de Ayuntamientos y Juzgados municipales; Extenso surtido en invitaciones a funerales y honras, participaciones de enlace y de misa nueva; Tarjetas, Membretes, Recordatorios, Facturas y cuantos trabajos tipográficos se encarguen, empleando los adelantos de esta industria.

El Aguila

SOCIEDAD ANONIMA DE SEGUROS

A prima fija

CONTRA INCENDIOS

FUNDADA EN PARÍS EN 1843

Autorizada en España por R. O. 8 Julio 1909

Capital social enteramente desembolsado

2.000.000

6.434.014

FRANCOS

Delegación general: Madrid

Carrera de San Jerónimo, 51

Subdirección de Córdoba: HUERTO DE SAN PABLO, 23

Anuncio autorizado por la Comisaría general de Seguros en 15 de Octubre de 1912.

COLEGIO

DE MARÍA SANTISIMA DE ARAGELI

DE 1.ª Y 2.ª ENSEÑANZA

Dirigido por Hermanos Maristas

Lucena (Córdoba)

Se admiten internos, medio pensionistas y externos. Enseñanza primaria graduada correspondiente á los cursos elemental y superior con ampliaciones de Comercio, Contabilidad y Francés. Enseñanza secundaria según los programas oficiales dando validez académica en el Instituto de Jaén. En los exámenes de Julio el colegio ha alcanzado las notas siguientes: 4 Matriculados de honor, 23 Sobresalientes, 31 Notables, 41 Aprobados, 16 ídem (en la asignatura de gimnasia, á la cual no se puede optar por nota), 3 suspensos.

ARRENDAMIENTO.—Se hace de la casa de moderna construcción, cómoda é higiénica, calle Cardenal González, antes Carrera del Puente, núm. 23. Darán razón, Plaza del Socorro, núm. 8. 10-4

Se venden cañas para obras, á cuarenta céntimos el haz. En la Carrera de la Fuensanta, núm. 1, cuadruplicado. 5-3

La Cordobesa

CASA DE COMIDAS Y CAMAS

Se recomienda por sí sola tanto en la condimentación de las comidas y aseo: precios económicos; también existen dos habitaciones amuebladas de alquiler, camas con mucho aseo y las habitaciones con luz eléctrica; está próxima á las Estaciones férreas y dependencias del Estado y centros de recreo. No equivocarse. Plaza de Aladros, 15. Paseo de la Victoria, junto á la Bombilla. 10-3

VENTA DE CASAS Y SOLARES.—Se hace de varias casas en el centro de la población, algunas de ellas en el Paseo del Gran Capitán y la Victoria, varios solares en el Gran Capitán y calle Nueva. También se hace de varios cortijos y dehesas en esta término y varias huertas en la sierra. Y por último se hacen préstamos hipotecarios á módico interés. Para informes de todo ello con el Agente de Negocios Sr. Escrivano, Plaza de las Capuchinas, 46. 12-9

Una señora con buenas referencias desea encontrar casa para acompañar á señora ó señorita ó para ir fuera la temporada de baños. Darán razón en el establecimiento de calzados plaza del Salvador, 31. 5-5

Pérdida

Quien se haya encontrado un anillo de media onza del año 1786 y prendido de este un cordoncillo con un reloj de oro y la tapa esmaltada con varios brillantes formando media luna, que tenga la bondad de presentarlo en la casa número 52, Avenida de Canalejas y les darán una gratificación del mismo valor de lo que presenten. 8

Arrendamiento.—Se hace de un piso independiente en la plaza de las Tazas, núm. 2. 10-2

Almoneda

Se hace de varios muebles, entre ellos un comedor, un estrado y varios aparatos eléctricos. Horas, de nueve a seis. Pileto, núm. 1. 10-9

ASFALTO.—Se construyen pavimentos y socolos de asfalto de gran utilidad para los almacenes de grano, que preservan á estos de la humedad. Los precios económicos, garantizando la solidez y duración de esta clase de trabajos. Para informes y presupuestos, diríjase á FERNANDEZ ESPINOSA, calle Agustín Mesas, núm. 155. Córdoba. 15-7

Diario de Córdoba

PERIÓDICO INDEPENDIENTE

DECANO DE LA PRENSA CORDOBESA

AÑO LXII

SUSCRIPCION EN CORDOBA

Por un mes. Pesetas 2

Trimestre. Pesetas 6

RESTO DE ESPAÑA

Trimestre. Pesetas 6

EXTRANJERO

Trimestre. Pesetas 10

REDACCION, ADMINISTRACION E IMPRESA

CONDE DE CÁRDENAS, 18 (antes Leirados)

TELÉFONO 184

Extensas informaciones postales y telegráficas.—Corresponsales en toda la provincia

Precios de anuncios

Primera plana, 1 peseta línea.—Segunda id., 0'50.—

Tercera id., 0'25.—Cuarta id., 0'10.

Representantes en Madrid, Barcelona, Sevilla y otras poblaciones de España y el Extranjero.



FERNANDO GUIJO

CIROJANO-DENTISTA

Residencia sin número, estrechada, esquina á 1.ª de Sevilla.

MARQUES DE BOIL 2.

Sucesor de M. BELMONTA

Ministerio de Cult.